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AFYON KOCATEPE ÜNİVERSİTESİ  

ELEKTRİK ELEKTRONİK MÜHENDİSLİĞİ 
UNVAN DEĞİŞİKLİĞİ SINAVI 

Süre 90 Dakika 
1) Aşağıdaki C kodu ile yazılmış olan program bloğunun yaptığı işlemler ile ilgili olarak şıklarda verilen 

ifadelerden hangisi yanlıştır?    

void setup() { 

 float a,b,sonuc; 

 Serial.begin(9600); 

 a = 4.8; b = 6; 

 sonuc = x(a, b); 

 Serial.print(sonuc); } 

void loop() { 

int x(float sayi1, float sayi2) 

 int comp; 

 if(a<b){comp = sayi2 + sayi1;} 

else{comp=sayi2*sayi1;} 

 return(comp); } " 

a)a ve b isimli iki sayı değişkeni tanımlanmıştır. 

b)x isimli bir fonksiyon yapısı oluşturulmuştur. 

c)Seri port ekranında sonuc=10,8 degeri okunur.  

d)Sonuç değişkeni a ve b’ye göre belirlenmektedir. 

e)x fonksiyonunda matematiksel işlem yapılarak comp değişkenine atılmaktadır.  

 

2) Mikroişlemcilerin ve mikrodenetleyicilerin C dili ile yazılan kodları anlayabileceği dil seviyesinde 

işlenebilmesi için aşağıdaki işlemlerden hangileri sırası ile yapılmalıdır? 

a)Assembler 

b)Derleyici 

c)Derleyici, Assembler 

d)Assembler, Derleyici 

e)Assembler, Derleyici, Kaydedici 

 

3) Aşağıdakilerden hangisi mikrodenetleyicilerin tercih edilmesini sağlayan ve mikroişlemciler ile 

birbirinden ayıran en önemli özelliktir? 

a)Yapılarında CPU birimlerini barındırmaları  

b)Giriş-Çıkış birimini içermesi 

c)Mikrodenetleyicilerin RAM, ROM gibi çevre birimlerini tek çip içerisinde barındırması 

d)Mikroişlemcilerin çalışma hızlarının düşük olması. 

e)Mikrodenetleyicilerin maliyetinin daha düşük olması. 

 
4) Aşağıda verilen C kod bloğu ve kod bloğunun çalıştırdığı sistem ile ilgili olarak verilen öncüllerden 

hangisi veya hangileri doğrudur? (Buton pull-down şeklinde bağlanmıştır) 

const int buttonPin = 2;  

const int ledPin = 13;  

int buttonState = 0;  

void setup() {  

pinMode(ledPin, OUTPUT);  

pinMode(buttonPin, INPUT);  }  

void loop(){  

buttonState = digitalRead(buttonPin);  

if (buttonState == HIGH) {  

digitalWrite(ledPin, HIGH); }  

else {  

digitalWrite(ledPin, LOW); } } 

 

I- Butona basılı olmadığı sürece led yanmakta olup butona basılınca led söner. 

II-Kontrol sisteminde buton ile led kullanılmaktadır. 

III-Led ve butonun pin mode yapısı yanlıştır. 

IV- Buton pull-up şeklinde bağlansaydı if (buttonState == HIGH) ifadesi yerine if (buttonState == LOW) kullanılması 

gerekirdi. 

a)II,IV     b)I,II,III,IV    c) II,III,IV    d)I,II,IV    e)I,II,III,V 

Adı Soyadı: ……………………………… 

TC: ………………………………………… 



 

2 
 

 

5) Aşağıda verilen kod bloğu ve kod bloğunun çalıştırdığı sistem ile ilgili olarak verilen öncüllerden hangisi 

veya hangileri doğrudur? (Buton pull-up şeklinde bağlanmıştır) 

const int butonpin = 2;  

int sayici = 0;  

int buttonState = 0;  

void setup() { 

pinMode(butonpin, INPUT); 

Serial.begin(9600); } 

void loop() { 

buttonState = digitalRead(butonpin); 

if (buttonState == HIGH) { 

sayici ++;  

Serial.print("Sayicimizin degeri= ");  

Serial.println(sayici);  

while(buttonState == HIGH){  

buttonState = digitalRead(butonpin); } } } 

 

I-Seri portun baudrate değeri 9600 olarak belirlenmiştir. 

II-Butona her basıldıkça seri porta sayaç değeri yazdırılır. 

III-Butona basılmadan da sayaç değerini arttırır. 

IV-Seri porta yazdırılan sayaç değerleri aynı satırda yan yana yazdırılmaktadır. 

V- while(buttonState == HIGH) yapısı kullanılarak butona basıldığında sayaç değerinin sadece bir defa arttırılması 

sağlanmış olunur. 

a)I,II,IV,V  b)I,II,III,IV,V  c)I,II,III d)I,II,III,IV  e)I,II 

 

6) Aşağıdaki programda cinsiyet=’x’, boy=180 ve kilo=70 yas=30 girilmişse program çıktısı nedir? 

void loop()  { 
kilo =Serial.ParseInt(); 
boy =Serial.ParseInt(); 
yaş =Serial.ParseInt(); 
cinsiyet =Serial.read(); 
if (cinsiyet == ‘k’)  katsayi =0.8; 
else katsayi =0.9; 
ideal = (boy - 100) + (yas / 10) * katsayi; 
if (kilo > ideal)   Serial.Println("Kilolu"); 
 else if (kilo < ideal)   Serial.Println ("Zayıf"); 
 else  Serial.Println ("Normal");  } 
a)Kilolu  b)Zayıf c)Normal    d)70    e)0 

 

7) Şart durumunda kullanılan aşağıdaki if yapılarından hangisi doğrudur? 

a)if (a>60 && a<=90)          

b)if (a>70 || a=<80)     

c)if (a>40 && a=<30)      

d)if (a>100 && a<=90 && b==40)     

e)if (a=>5 && b!=45)           

 

   8) Wattmetre aşağıdakilerden hangisini ölçer? 

a) Alıcının çektiği akımı 

b) Alıcının direncini 

c) Alıcı uçlarındaki gerilimi 

d) Güç katsayısını 

e) Alıcının gücünü 

 

9) Arduino’da kullanılan giriş çıkış pini ayarlama kodlarından hangisi 8 numaralı porta buton 

bağlanacağını ifade eder?    

a) pinMode(OUTPUT, 8) 

b) pinMode(INPUT, 8);  

c)pinMode(8,INPUT_PULLUP) 

d) pinMode(8,INPUT)  

e) pinMode(8,OUTPUT) 
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10) Aşağıdaki C programı ne işlem yapmaktadır?                

char sensor = A3; 

int led = 13; 

int sensordegeri = 0; 

void setup() { 

pinMode(led, OUTPUT); }  

void loop() { 

sensordegeri = analogRead(sensor); 

digitalWrite(led, HIGH); 

delay(sensordegeri); 

digitalWrite(led, LOW); 

delay(sensordegeri);  }  

 

a)Girilen analog değer kadar LED bekleyerek yanıp söner. 

b) Analog değere bakmadan LED sürekli yanar 

c)LED parlaklığını girilen analog değer kadar değiştirir. 

d)Okunan analog değere göre LED yanıp söner. 

e) Analog değeri ekrana yazar. 

 

11) Arduino Uno kontrolöründe aşağıdaki program bloğunun yaptığı işlemler ile ilgili olarak şıklarda verilen 

ifadelerden hangisi yanlıştır?                 

int x, y;   

x = analogRead(5); 

Serial.println(x); 

y = x*255.0/1023.0; 

analogWrite(11, y);  

 

a) x değişkeni maksimum 1023 olabilir. 

b)1 numaralı pinden analog değer okunmaktadır.  

c)x değişkenine 5 numaralı pinden analog değer okunur. 

d)y değişkeni x değişkenine bağımlı olarak değişir. 

e)11 numaralı pinden PWM sinyali üretilmektedir. 

 

12) Aşağıdaki C kodu ile yazılmış olan program bloğunun yaptığı işlemler ile ilgili olarak şıklarda verilen 

ifadelerden hangisi yanlıştır?    

int XY; 

void setup() { 

pinMode(2,OUTPUT); } 

void loop () { 

XY=XY+5; delay(50); 

if(XY==500) { 

digitalWrite(2,HIGH); } } 

 

a)2 numaralı pin çıkış olarak ayarlanmıştır. 

b)XY değerini her 50 milisaniyede 5 arttırmaktadır. 

c)Programın sonunda 2 numaralı pin 5V olmaktadır.  

d)Program çıkışında 0,5 saniye sonucunda 2 numaralı pin lojik 1 olur. 

e)2 numaralı pine led bağlanabilir.  

 

13)Aşağıdakilerden hangisi Von Neuman mimarisi için söylenemez? 

a)Komutlar farklı bellektedir.  

b)RISC komut seti mimarisine sahiptir. 

c)Donanımsal programlama mimarisi kullanılır. 

d)Veriler farklı bellektedir. 

e)Hepsi 
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14-Aşağıdakilerin hangisi PCB’lerin kullanılması sonucunda ortaya çıkan avantajlarından birisi değildir? 

a) Devre elemanlarının düzenli bir şekilde bir arada tutulması. 

b) Hatalı kablolama durumlarının minimize edilmesi 

c) Sistemlerin küçültülerek basitleştirilmesi  

d) Maliyetlerin düşürülmesi 

e) Devre komponentlerinin farklı tip ve özelliklerde olması 

 

15- Devre kartlarında kullanılan FR4 malzemede kullanılan bakır yüzeyin kalınlığı ne kadardır? 

a) 35 µm    b) 46 µm    c) 24 µm    d) 14 µm    e) 64 µm 

 

16- Aşağıdakilerin hangisi PCB çeşitlerinden biri değildir? 

a) Silikon PCB    b) Flex-Rigit PCB   c) Çok katmanlı PCB  d) Çift katmanlı PCB    e) Alüminyum PCB 

17- Aşağıdakilerden hangisi CEM-2 tipi PCB kartlarını meydana getiren malzemelerdir? 

a) Dokunmuş cam yünü ve epoksi 

b) Selülozik kağıt ve epoksi 

c) Dokunmuş cam yünü ve polyester 

d) Dokunmamış cam yünü ve polyester 

e) Fenol türevli selülozik kağıt 

 

18- FR4 tip PCB malzemesi için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

a) Mekanik mukavement açısından dayanıklıdır 

b) Cam-epoksi malzeme türlerinden oluşturulmuştur 

c) Yanmaya dayanıklı özelliktedir 

d) En çok tercih edilen PCB türüdür 

e) Çalışma sıcaklık aralığı -200 ile 300 derecedir. 

 

19- Aşağıdakilerden hangisi baskı devrelerinin yapımında kullanılan tekniklerden biri değildir? 

a)Baskı devre kalemiyle çizim tekniği  

b)Pozitif 20 tekniği 

c)İpek baskı tekniği   

d)Pnp Tekniği(PNP kağıdı) 

e)Sprey Tekniği 

 

20- CMOS tabanlı oluşturulan bir PCB devresinde aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır? 

a) Dalga empedans değeri 200Ω seçilebilir 

b) Sinyal hattı olarak kullanılan bakır yolların genişliği 0,5mm’den küçük olmalıdır. 

c) Topraklama ve besleme bakır yollarının genişliği kritik öneme sahip değildir. 

d) Dalga empedansının büyük olması için bakır yollar PCB zeminine yakın olmalı. 

e) Crosstalk ve yansıma gibi problemler açısından dayanıklıdır. 

 

21- Aşağıdakilerden hangisi elektromanyetik girişimi azaltacak önlemlerden biri değildir? 

a) Topraklama bağlantılarının hatasız yapılması 

b) Bakır yolların kısa tutulması 

c) SMD malzemelerin kullanılması 

d) Ferrit Nüvelerin kullanılması 

e) Decoupling kapasitörlerinin kullanılması 

 

22) Bir dielekrrik malzemenin kapasitesini ve kayıp faktörünü belirlemede aşağıdaki yötemlerden hangisi 

kullanılır? 

a) Weber Köprüsü 

b) Schering Köprüsü 

c) Wheatstone Köprüsü 

d) Maxwell Köprüsü 

e) Hay Köprüsü 
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23) Şekildeki devrede Vab geriliminin değeri nedir? 

 

a) -3 Volt 

b) 3 Volt 

c) -2 Volt 

d) 2 Volt 

e) 4 Volt 

 

 

24) Aşağıdaki devrede 3Ω’luk dirençten geçen akımın değeri nedir? 

 

a) 0,44 Amper 

b) 1,27 Amper 

c) 0,77 Amper 

d) 1,98 Amper 

e) 2,04 Amper 

 

 

25) Bir L bobininde 5sn süreyle geçen akımda 1,2A değişiklik olmuş ve bobin uçlarında 4V gerilim 

indüklenmesi ölçülmüştür. Buna göre L bobininin değeri nedir? 

a) 10,22 H b) 20,45 H c) 12,57 H d)4,11 H  e) 16,66 H 

 

26) Şekildeki devrede, 6Ω’luk dirençten geçen akımın değeri nedir? 

 

 

a) 1Amper 

b) 1,5Amper 

c) 2 Amper 

d) 2,5 Amper 

e) 3 Amper 
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27) Şekilde verilen akım değişiminin ortalama ve efektif değerleri aşağıdaki şıklardan hangisinde doğru 

olarak verilmiştir? 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) 0,84 A b) 1,56 A c) 2,44 A d) 3,02A  e) 4,55A 

 

 

28) Şekildeki devrede Is kaynak akımının değeri nedir? 

 

a) 1 Amper 

b) 2 Amper 

c) 3 Amper 

d) 4 Amper 

e) 5 Amper 

 

 

 

29)  Şekildeki devrede maksimum güç transferi için RL direncinin değeri ne 

olmalıdır? 

 

 

a) 2 kΩ 

b) 4 kΩ 

c) 6 kΩ 

d) 8 kΩ 

e) 9 kΩ 
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30) Şekildeki devrede 10 µF’lık kondansatör ile 18 kΩ’luk bir direnç seri bağlanmıştır. C kondansatörü 200 

V’luk Vs kaynak gerilimiyle şarj edildikten sonra A anahtarı açılıp B anahtarı kapatılarak deşarj 

ediliyor. Başlangıçtaki deşarj akımının değeri nedir? 

 

 

a) 0 mA 

b) 2,3 mA 

c) 4,7 mA 

d) 8,9 mA 

e) 11,11 mA 

 

31) Şekilde verilen devre için Vo gerilimi nedir? 

 

 

a) 6,85 Volt 

b) 4,02 Volt 

c) 7,99 Volt 

d) 9,83 Volt 

e) 1,02 Volt 

 

 

 

32) Şekildeki devrede Vo geriliminin değeri nedir? 

 

a) 4 Volt 

b) 6 Volt 

c) 8 Volt 

d) 10 Volt 

e) 12 Volt 

 

 

33) Aşağıda iç tesisatta kullanılan bazı hatlara ait tanımlamalar maddeler halinde verilmiştir. 

 Dağıtım tablosundan en son buata kadar olan hat, 

 Tüketiciye ait ilk dağıtım noktası ile öteki dağıtım noktaları arasındaki ya da tablolar arasındaki hat, 

 Linye hattı ile aydınlatma aygıtı ya da priz arasındaki bağlantı hattı, 

 İşletmeye ait besleme noktasından tüketicinin ilk dağıtım noktasına kadar olan besleme hattı, 

Buna göre aşağıdaki sıralamalardan hangisi yukarıda yapılan tanımlamalara sırasıyla uymaktadır? 

a) Linye Hattı- Ana Kolon Hattı- Kolon Hattı- Sorti Hattı 

b) Ana Kolon Hattı- Linye Hattı- Kolon Hattı- Sorti Hattı 

c) Kolon Hattı- Linye Ana- Kolon Hattı Hattı- Sorti Hattı 

d) Linye Hattı- Kolon Hattı- Sorti Hattı- Ana Kolon Hattı 

e) Kolon Hattı- Ana Kolon Hattı-  Linye Hattı- Sorti Hattı 
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34) Aşağıda verilen işlemlerin gerçekleştirilebilmesi için sırasıyla hangi anahtar çeşitleri kullanılmalıdır?  

 Bir lambayı veya lamba gurubunu ikiden fazla yerden yakıp söndürmede kullanılır, 

 İki lambayı veya iki gurup lambayı bir yerden ayrı ayrı veya beraber yakıp söndürmede kullanılır, 

 Bir lambayı iki yerden yakıp söndürmede kullanılır, 

 Bir lambayı veya birden fazla lambayı bir defada, bir yerden yakıp söndürmede kullanılır, 

a) Ara Vaviyen Anahtar- Komütatör Anahtar- Vaviyen Anahtar- Adi anahtar 

b) Komütatör Anahtar- Ara Vaviyen Anahtar-  Vaviyen Anahtar- Adi anahtar 

c) Vaviyen Anahtar- Adi anahtar- Ara Vaviyen Anahtar- Komütatör Anahtar 

d) Komütatör Anahtar- Ara Vaviyen Anahtar- Adi anahtar- Vaviyen Anahtar 

e) Ara Vaviyen Anahtar- Vaviyen Anahtar -Komütatör Anahtar-  Adi anahtar 

 

35) Kaçak Akım Koruma Rölesi insan koruma ve yangın koruma fonksiyonunu sırasıyla kaç amper’de 

gerçekleştirir? 

a) 300 mA’de insan koruma, 30  mA’de de yangın koruma 

b) 300 mA’de insan koruma, 3000 mA’de de yangın koruma 

c) 3000 mA’de insan koruma, 300 mA’de de yangın koruma 

d) 0.30 mA’de insan koruma, 0.300 mA’de de yangın koruma 

e) 30 mA’de insan koruma, 300 mA’de de yangın koruma 

 

 

36) Standart kablo kesitleri aşağıdaki şıklardan hangisinde sırasıyla ve doğru olarak verilmiştir? 

a) 0,5 mm2 - 0,75 mm2 - 1 mm2 - 2 mm2 - 2,5 mm2 - 4 mm2 - 8 mm2 - 10 mm2 - 16 mm2 - 25 mm2 - 35 mm2 - 50 

mm2 - 70 mm2 - 95 mm2 - 120 mm2 - 160 mm2 - 185 mm2 - 250 mm2 

b) 0,5 mm2 - 0,75 mm2 - 1 mm2 - 1,5 mm2 - 2,5 mm2 - 4 mm2 - 6 mm2 - 10 mm2 - 16 mm2 - 25 mm2 - 35 mm2 - 50 

mm2 - 70 mm2 - 95 mm2 - 120 mm2 - 150 mm2 - 185 mm2 - 240 mm2 

c) 0,75 mm2 - 1 mm2 – 1,25 mm2 - 1,5 mm2 - 2,5 mm2 - 4 mm2 - 6 mm2 - 10 mm2 - 16 mm2 - 25 mm2 - 35 mm2 - 50 

mm2 - 70 mm2 - 85 mm2 - 120 mm2 - 150 mm2 - 175 mm2 - 260 mm2 

d) 0,5 mm2 - 0,75 mm2 - 1 mm2 - 1,5 mm2 - 2,5 mm2 - 4 mm2 - 6 mm2 - 10 mm2 - 16 mm2 - 25 mm2 - 35 mm2 - 60 

mm2 - 75 mm2 - 95 mm2 - 125 mm2 - 150 mm2 - 175 mm2 - 240 mm2 

e) 0,75 mm2 – 1,5 mm2 – 1,75 mm2 - 2 mm2 - 2,65 mm2 - 4 mm2 - 6 mm2 - 10 mm2 - 16 mm2 - 25 mm2 - 35 mm2 - 

50 mm2 - 70 mm2 - 85 mm2 - 120 mm2 - 150 mm2 - 175 mm2 - 260 mm2 

 

 

37) Müstakil linyeden beslenen; Çamaşır Makinesi, Bulaşık Makinesi ve Elektrikli Fırına ait güç değerleri 

hangi şıkta sırasıyla doğru olarak verilmiştir? 

a) Çamaşır Makinesi : 2500W Bulaşık Makinesi :2000W Elektrikli Fırın/Ocak :2500 

b) Çamaşır Makinesi : 2000W Bulaşık Makinesi :2000W Elektrikli Fırın/Ocak :2000 

c) Çamaşır Makinesi : 2000W Bulaşık Makinesi :2000W Elektrikli Fırın/Ocak :2500 

d) Çamaşır Makinesi : 2500W Bulaşık Makinesi :2500W Elektrikli Fırın/Ocak :2000 

e) Çamaşır Makinesi : 2000W Bulaşık Makinesi :2500W Elektrikli Fırın/Ocak :2000 

 

38) Aydınlatma sortileri, aydınlatma linyeleri,  priz sortisi ve priz linyesi için kullanılması gereken 

minimum iletken kesitleri hangi şıkta doğru olarak sıralanmıştır? 

a) Aydınlatma sortileri en az 2.5 mm2 ve aydınlatma linyeleri için en az 2.5 mm2 kesitli bakır iletkenler 

kullanılmalıdır. Priz sortileri ve linyeleri için en az 2.5 mm2 kesitli yalıtılmış bakır iletkenler kullanılmalıdır. 

b) Aydınlatma sortileri en az 1.5 mm2 ve aydınlatma linyeleri için en az 2.5 mm2 kesitli bakır iletkenler 

kullanılmalıdır. Priz sortileri ve linyeleri için en az 1.5 mm2 kesitli yalıtılmış bakır iletkenler kullanılmalıdır. 

c) Aydınlatma sortileri en az 2.5 mm2 ve aydınlatma linyeleri için en az 2.5 mm2 kesitli bakır iletkenler 

kullanılmalıdır. Priz sortileri ve linyeleri için en az 1.5 mm2 kesitli yalıtılmış bakır iletkenler kullanılmalıdır. 

d) Aydınlatma sortileri en az 1.5 mm2 ve aydınlatma linyeleri için en az 1.5 mm2 kesitli bakır iletkenler 

kullanılmalıdır. Priz sortileri ve linyeleri için en az 1.5 mm2 kesitli yalıtılmış bakır iletkenler kullanılmalıdır. 

e) Aydınlatma sortileri en az 1.5 mm2 ve aydınlatma linyeleri için en az 2.5 mm2 kesitli bakır iletkenler 

kullanılmalıdır. Priz sortileri ve linyeleri için en az 2.5 mm2 kesitli yalıtılmış bakır iletkenler kullanılmalıdır. 

 

39) Yangın ihbar sistemi projelendirilmesi ile ilgili aşağıdaki seçeneklerden hangisi doğrudur? 

a) 200 m2 den büyük yapılarda zorunludur 

b) 200 m2 den küçük yapılarda zorunludur 

c) 300 m2 den büyük yapılarda zorunludur 

d) 300 m2 den küçük yapılarda zorunludur 

e) 400 m2 den küçük yapılarda zorunludur 
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40) Kompanzasyon işleminin uygulanması ile ilgili aşağıdaki seçeneklerden hangisi doğrudur? 

a) 35 kW’ı geçen yapılarda zorunludur 

b) 30 kW’ı geçen yapılarda zorunludur 

c) 15 kW’ı geçen yapılarda zorunludur 

d) 25 kW’ı geçen yapılarda zorunludur 

e) 40 kW’ı geçen yapılarda zorunludur 

 

41) Bir bobinde sarım sayısının çokluğu manyetik alanı nasıl etkiler? 

a) Manyetik alanı artırır 

b) Manyetik alanı önce artırır sonra azaltır. 

c) Manyetik alanı azaltır. 

d) Manyetik alanı değiştirmez 

e) Hiçbiri 

 

42) Aşağıdaki parçalardan hangisi elektro manyetik etkiden faydalanılarak çalışmaz? 

a) Alternatör ( jeneratör) 

b) Röle 

c) Korna 

d) Merdiven otomatiği 

e) Transistör 

 

43) “Sabit bir manyetik alan içinde hareket ettirilen iletkende akım meydana gelir” şeklinde yorumlanan 

prensip aşağıdakilerden hangisidir? 

a) Pascal 

b) Edison 

c) Faraday 

d) Kirşof 

e) Norton 

 

44) Elektron akışına karşı gösterilen zorluğa ne denir? 

a) Direnç 

b) Akım 

c) Gerilim 

d) Üreteç 

e) Güç 

 

45) Aşağıdaki resim neyin sembolüdür? 

  
a) Tristör 

b) Tünel diyot 

c) Zener diyot 

d) LED 

e) Transistör 

 

46) Yapılan kontrol sonucunda diyot bir yönde akım geçiriyor diğer yönde geçirmiyor ise bu diyot için ne 

söylenebilir? 

a) Boş  

b) Nötr 

c) Arızalı 

d) Kesimde 

e) Sağlam 

 

47) Kahverengi-sarı-kırmızı-gümüş renk kodları olan bir direncin sayısal değerini bulunuz? 

a) 14 Ω %10 

b) 144 Ω %100 

c) 144,4 Ω %100 

d) 1400 Ω %10 

e) 4100000 Ω%5 

 



 

10 
 

48) Aşağıdakilerden hangisi transformatörde bulunan sargıların isimleridir? 

a) Endüvi sargısı 

b) Kollektör sargısı 

c) Primer ve Sekonder sargı 

d) Endüktör sargısı 

e) Yardımcı sargı 

 

49) Düşük bir voltaj ve akım kullanarak daha yüksek bir voltaj ve akımı kontrol etmemizi sağlayan devre 

elemanına ne denir? 

a) Role 

b) Düşürücü 

c) Yükseltici 

d) Regülâtör 

e) Entegre 

 

50) Aşağıdaki sembol hangi devre elemanına aittir? 

            
a) Termistör 

b) Transistör 

c) Triyak 

d) Diyak 

e) Tristör 

 

------------------------------------TEST BİTTİ CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ--------------------------------------- 
 

1 C 

2 D 

3 C 

4 A 

5 C 

6 B 

7 A 

8 E 

9 D 

10 B 

11 B 

12 D 

13 E 

14 E 

15 A 

16 A 

17 B 

18 E 

19 E 

20 D 

21 E 

22 B 

23 A 

24 C 

25 E 

26 A 

27 B 

28 A 

29 C 

30 E 

31 A 

32 C 

33 D 

34 A 

35 E 

36 B 

37 D 

38 E 

39 A 

40 C 

41 A 

42 E 

43 C 

44 A 

45 C 

46 E 

47 D 

48 C 

49 A 

50 E 

 

 

 
 


